1 过去半年 A 股新开户超1300万

截至4月3日,沪深两市股票账户数合计达1.9亿户

有效账户1.5亿户,过去6个月,沪深两市新开股票账户数达1373万户。

去年12月 1-2月 沪深两市合计日均新开A股 账户数达到峰值12.94万户

日均新开7万户以上

3月2日至4月3日期间,新开A股账户数强势反弹,开户总数法**575**余万户。

2 持仓A股账户数量略有上升



5726余 其占 A 股有效账 万户 户的比重却一直是下 降趋势, 反映出投资 ———— 者投资多元化。

今年4月初

3 投资者年轻化



2014年初至今, 深市新开户投资者中 30岁以下的占比 2013年底, 深市投资者中30 岁以下的占比 50岁以上的新开户投资 者占比

"一人一户"今起全面解禁,股市开户数有望大幅增长

每人最多能开20个证券账户

据新华社北京4月12日电 继去年10月机构投资者和沪港通个人投资者率先解禁之后,中国证券登记结算有限公司12日发布通知,明确自2015年4月13日起A股市场全面放开"一人一户"限制。分析人士预计,开户数有望大幅增长。

这意味着,自13日起,自然人

与机构投资者均可根据自身实际需要开立多个A股账户和封闭式基金账户,上限为20户。也就是说,现在只能在一家证券公司拥有一个证券账户的股民,将最多可以在20家证券公司开设20个账户。

值得注意的是,单一投资者的 账户无论有多少个,都只有一个统 一的人口——码通。去年"十一" 期间,中国结算的统一账户平台上 线,正式启用了一码通账户,每个 投资者只有一个一码通账户,在此 之下可以开设多个账户操作。

中国结算董事长周明说,全面 放开一人一户限制是根据资本市 场市场化、法治化和国际化改革的 要求所采取的一项举措,将为投资者提供很大方便。

不过,周明提醒,投资者应当根据自身确实存在的需要决定是否开立多户,不要盲目开立多户,否则,不仅会增加开户成本,也会造成技术系统资源浪费。

据介绍,为避免开户技术系统

的资源浪费,中国结算将在统一账 户平台中为单一投资者设置合理 开户数的上限,并要求各开户代理 机构严格根据投资者本人意愿为 其办理开户业务,引导投资者理性 开户,严禁使用违规营销等不正当 竞争手段,诱导没有实际需求的投 资者开立多户。

延伸阅读

券商将掀佣金大战吸引股民

"佣金率下降到万分之五较靠谱"

从13日起,如果投资者对证券公司的服务或佣金不满意,不必再费尽周折转户了,只需要到别的证券公司新开一个账户即可。A股"一人一户"全面解禁,这将给投资者带来更多的选择权,增加A股开户吸引力,并倒逼证券公司降低佣金,提升服务。

Λ

调整后收费项目"七变一"

A股"一人一户"全面解禁,此举便利投资者。

放开"一人一户"限制是证券账户整合工作的一部分。根据中国结算的整合方案,每位投资者将拥有一个总账户和若干子账户。一码通总账户下的

子账户包括人民币普通股票账户(A股账户)、人民币特种股票账户(B股账户)、全国中小企业股份转让系统账户(股转系统账户)、封闭式基金账户、开放式基金账户以及根据业务需要设立的其他证券账户。

在证券账户整合之前,每个股民表面上只有一个证券账户,但是在这一个股市账户的背后,默默地承受了七个收费项目。"整合后,收费项目由原来的七项调整到只收取开户费一项,开户费收费标准统一并

大幅降低,降幅达56%。"中国结算相关负责人介绍说。

据了解,任何拥有一码通账户信息的投资者可以在任何证券公司的任何营业网点,随时查询个人所有账户信息,只需要提供相关证明信息即可。

哪家券商服务好,就在哪家账户上多交易

"一人一户"解禁给投资者 带来开户便利的同时,也将直接 冲击券商的业务模式。"最直接 的影响就是佣金大战。"武汉科 技大学金融证券研究所所长董 登新说。

董登新认为,现在券商佣金,也就是股民交给券商的手续费,比率一般都在万分之八。但牛市当中,在股市有着高换手率的情况下,佣金还有下降的空间。而投资者选择哪家券商开户,最终取决于佣金的比较。"牛

市中,券商会压低佣金争取留住 老股民,投资者则会比较新老账 户,以佣金较低的优先。"

新规刚刚发布,一些券商营业部的工作人员就已经感到了压力。"竞争肯定会加剧,拼手续费在所难免,而且要有更多的市场化手段进行营销,从过去开发客户转变为挽留客户。"某证券公司北京营业部的一位客户经理说。

"这对门店销售来说是巨大 的经营转型,以后的日子怎么过 就说不好了。"该客户经理说。

不过,在财经评论人士皮海 洲看来,现在佣金已经比较低 了,降低佣金对吸引新客户来说 比较有利,对老客户没什么吸引 力。"短期内佣金率可能会有调 整,下降到万分之五比较靠谱, 但难有大的调整空间。"

实际上,近两年来,随着互联网证券的发展,网上开户的佣金率已经降到万分之三以下。中国证券业协会数据显示,目前共有55家证券公司获准开展互联

网证券业务试点。但是,由于不

够便捷,网上开户尚未普及。 按照之前的规定,投资者如 果对券商的服务不满意,必须进行转户,而这是一个相当麻烦的 过程。"可现在,哪家券商的服务 好就在哪家的账户上面多交易 点。"英大证券首席经济学家李 大霄说,这对券商的要求更高 了,立足于维护客户权益的券商 将在长远竞争中获益,而那些有 坑害客户行为的券商将受到市 场的惩罚。

C

"A股多开户带来的对倒风险几乎没有"

新规则之下,投资者账户将 发生较大变化,有人担心:这会 不会带来监管难题?会否加大利 用所掌控的不同账户操作套利 的空间?

对此,李大霄认为,不管你 是在多少个券商开户,但最终还 是托管到中国结算,中国结算后 台对投资者的持有交易情况仍 一目了然。这不同于海外包括香 港市场,他们都是托管在券商手上,彼此之间都有信息不对称的情况。"A股多开户带来的对倒风险几乎没有。"

"尽管可以拥有多个账户, 但投资者的一码通账户还是唯一的,通过大数据,监管层很容 易就能掌握一码通账户下的交 易特征。"董登新说。

不过,毋庸置疑的是,一人

多户仍将带来一些新情况,需要监管政策的跟进调整。有市场人士指出,比如,按照现在的信息披露规则,单个账户持有某上市公司的股票比例超过5%,就有义务披露,但如果同一投资者的账户分散在不同券商,谁将为此负责?

此外,账户限制放开必将带 来一些业务创新,这也需要监管 的及时跟进。在中国结算董事长 周明看来,放开"一人一户"限制将促进各类证券经营机构推进服务方式创新和服务升级,从而促进市场竞争更为充分、有序和公平,促进市场结构更为均衡并提升市场整体效率。

"作为证券账户管理机构, 中国结算将进一步支持场内场 外市场业务创新。"周明说。

据新华社

变化

中小投资者 盼更多实惠

一直以来,资金量不占优势的中小投资者在股市上总是处于弱势。即便面对为自己服务的证券公司,也往往没有什么)价价的能力。"一一个"限制放开,这种局面可能有

就拿现在的证券交易佣金来说,明明很多证券公司的佣金率已经有了下调的政策,可 是如果股民不去问,不去争取,可能还是按照多年前的老标准。有老股民反映,由于不知情,每个月向券商多交1000多元的佣金。

有了利好股民的政策,证有了利好股民的政策,证有了利好股民的政策,证的取及还是缺乏竞争。"一人下户"解禁,允许投资者在多家股券公司开户,哪家佣金低、服务好,就可以去哪家,如此争夺离份,被留客户的竞争势必更激

如果证券公司还把惠及投 资者的政策"藏着掖着",想,京 证券公司不能为客户着想,想,不 切实提升服务水平,那么 户可以随时用脚投票,更别 吸引到更多新客户了。

中国股市中,中小投资者 贡献了大量的交易量,却始终 难以获得一个公平的待遇。希 望"一人一户"解禁是让中小投 资者得到更多实惠的一个开 始。